



“七一”，我们这样为党庆生！

加强党性教育、营造浓厚氛围、开展特色活动……连日来，我市依托革命老区红色资源优势，多种形式开展庆祝建党101周年系列活动，巩固拓展党史学习教育成果，教育引导广大党员干部深入践行“以人民为中心的发展思想”，全面落实“一改两为五做到”要求，忠诚履职、奋勇争先，以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。

全市各基层党组织结合“党课开讲啦”活动，依托党员活动室、红色教育基地等，组织党员领导干部、基层党组织书记、先进典型、先进模范讲专题党课；通过组织学习党章、专题研讨及参观革命历史纪念馆等形式，以“为党旗添彩、为党徽增光”为主题开展主题党日；利用革命旧址、烈士陵园等红色资源和党性教育基地等，举行重温入党誓词、新党员代表入党宣誓仪式。

通过会议、举行仪式、上门走访等形式，我市在“七一”前为符合条件的3235名老党员颁发“光荣在党50年”纪念章。结合省委“一改两为”活动，开展“聚党心 暖民心”走访慰问，组织党员干部下基层、进家门，走访慰问困难党员、老党员、老干部等群体，帮助解决实际困难，使基层党员深刻感受到党的关怀和温暖。截至目前，市委组织部从市管党费划拨120万元用于走访慰问。

依托丰富红色资源和深厚红色底蕴，深挖红色富矿、讲好红色故事，举办“映山红”党建品牌研讨会、红色舞台剧展演活动，承办第二届红色文化论坛暨大别山精神研讨会、红色故事会，以特有的方式庆祝党的生日，让广大党员干部从中汲取信仰之钙、党性之魂，进一步激励全市各级党组织和广大党员干部牢记初心使命、矢志担当作为。

(本报记者 张静)

为庆祝建党101周年，6月29日，六安二中邀请该校退休老党员、全国优秀教师、省特级教师、市优秀思想政治工作者、市关心下一代先进工作者刘德传回到学校，与党员教师代表、青年团员师生代表一起上党课，共话初心。

刘德传老师有着46年党龄，他和党员、团员代表一起分享了个人求学和工作的经历，以及入团和入党初心，勉励大家不忘初心，坚定信念，勇担时代责任，永远跟党走。

本报记者 单姗/文 岳阳/图



6月28日，国网舒城县供电公司皖美共产党员服务队到舒城县35千伏三沟变电站重温入党誓词，全力以赴开展迎峰度夏保供电，确保电网可靠运行。 本报通讯员 方彦 摄



6月29日，市公安局裕安分局组织党员民警、辅警代表前往皖西烈士陵园开展庆祝建党101周年专题党建活动。 本报记者 王丽 摄

6月29日，全安区人武部组织党员和民兵应急连在张家店战斗烈士陵园开展“缅怀革命先烈 传承红色基因”主题党日活动，通过瞻仰革命烈士纪念碑、聆听战斗故事，缅怀革命先烈的丰功伟绩，进行爱国主义教育，引导大家弘扬光荣传统，传承红色基因，争做六安绿色振兴赶超发展的排头兵。

本报记者 田凯平 摄



近日，由六安市汇文学校独立投资的校园红色励志剧《少年蒋光慈》在该校成功首演。据了解，《少年蒋光慈》将于今年“七一”前后，在六安市文化馆剧场面向社会演出。

本报记者 袁洁 摄



6月30日上午，裕安区龙河路消防救援站党支部正在进行红色书籍分享会，大家将平时阅读学习的红色书籍拿出来共分享、同学习，进一步提高基层党组织的党员学习能力，提高消防救援队伍的凝聚力。 本报记者 岳阳 摄



6月29日，市公安局裕安分局组织党员民警、辅警代表前往皖西烈士陵园开展庆祝建党101周年专题党建活动。 本报记者 王丽 摄

青春之花绽放在基层最需要的地方

——记濉溪县人力资源和社会保障局党组书记、局长郭慧慧

安徽日报记者 丁贤飞

高个子，戴着眼镜，一身书卷气，这是郭慧慧给人的第一印象。今年2月，她担任濉溪县人力资源和社会保障局党组书记、局长。

不久前，中央宣传部、人力资源和社会保障部联合发布20名2021年“最美基层高校毕业生”先进事迹。郭慧慧是此次我省唯一入选者。

传递爱心 温暖学生

2007年大学毕业后，郭慧慧参加安徽省“三支一扶”计划，来到濉溪县徐楼中心学校支教。

当时，农村学校条件有限，刚刚毕业的郭慧慧，有着一股初生牛犊不怕虎的劲头，把眼前的困难当作一块磨刀石。“郭老师当时才20岁出头，但工作非常踏实，经常加班加点备课。”濉溪县徐楼中心学校语文教研组组长周成华告诉记者。

郭慧慧当时教的是初中语文。她虚心向老教师请教，苦练教学本领，出色完成了各项教学工作，多次代表学校参加全县“送教下乡”、县级公开课等教学活动。

郭慧慧自掏腰包为学生订杂志的事，至今仍深深印在很多学生的脑海中。语文学习，离不开广泛的阅读。当时郭慧慧的收入不高，一向省吃俭用，但还是自掏腰包订阅杂志，供学生阅读。

爱是师德的灵魂，是一切教育工作的基础。学过心理学的郭慧慧，是留守儿童知心朋友。如今，她的学生依然会不时向“郭老师”报告近况，还在2021年教师节为她送上鲜花。

看着写有“老师，节日快乐！”的卡片，郭慧慧笑了。

在平凡的岗位上，作出非凡的贡献，便是青春最好的注脚，是对生命最好的礼赞。2008年，郭慧慧获安徽省优秀“三支一扶”毕业生荣誉称号。

传递勇气 激发志气

时间回到2017年。脱贫攻坚正以前所未有的力度持续向纵深推进。

今年7月，郭慧慧调任濉溪县人社局，担任副局长，分管就业扶贫工作。脱贫攻坚，输血更要造血。郭慧慧的目光“锁定”在建立扶贫车间和开发就业扶贫公共服务岗位等工作上。

建好扶贫车间，群众在家门口就能够获得一份稳定收入。为制定符合实际的政策措施，郭慧慧带着同事，起早贪黑在各个村庄调研扶贫车间选址，挨家挨户了解贫困户就业意愿，足迹踏遍了濉溪县大小村庄。

“选址既要考虑引合适企业的问题，又要考虑用工问题。那段时间，郭局长和我们加班加点，每天工作到很晚。”濉溪县就业中心副主任张成见告诉记者。

当时，郭慧慧的女儿还不满周岁。每天忙完工作回到家，女儿已经熟睡。在公婆、爱人全力支持下，她坚持做细做透脱贫攻坚，顺利完成了工作任务。

在濉溪县临涣镇临南村，记者遇到了临南就业帮扶车间负责人胡莉。她告诉记者，临南车间从选址到后期建设，郭慧慧一直都在关注。

“每次看到我，她都不厌其烦地询问车间可有困难、需要什么人才等问题，她的关心让我充满勇气，心里热乎乎的，也让我对车间下一步发展充满了信心。”胡莉说。

临南就业帮扶车间和村里签订一份长期用地协议，以带动更多村民就近就业。为此，在郭慧慧多次沟通协调下，协议顺利达成，车间顺利增加一条生产线。

为让无法离乡、无业可创、无技可用的贫困劳动力实现“在岗不离家”，郭慧慧带领同事们创新工作思路，结合美丽乡村建设、道路畅通工程、人居环境整治等镇村重点工作，着力开发就业扶贫公益性岗位。如今，濉溪县乡村公益性岗位在岗人员已突破5000人，既解决了困难群众的就业问题，又充实了镇、村两级

公共服务力量

濉溪县孙疃镇耿圩村村民李明三的妻子身体不好，2016年，被识别为贫困户。在郭慧慧的帮助下，李明三妻子办理了慢性病门诊，成功申请困难妇女“两癌”项目救助，儿子申请到了雨露计划资助，一家人还发展起了养殖业。2017年，李明三家成功脱贫。李明三说，郭慧慧每次来，都会用发生在身边的事例鼓励他自立自强，走出困境。在妻子病情得到控制后，李明三带着她一起外出打工，两口子都有了收入，家里的日子一年比一年红火。

因就业扶贫成效突出，2021年，郭慧慧荣获安徽省脱贫攻坚先进个人称号。

传递信心 推动发展

今年2月，郭慧慧担任濉溪县人力资源和社会保障局党组书记、局长。

为帮助受疫情冲击较大的中小企业纾困解难，郭慧慧努力在破解企业用工难、稳步推动创业就业等方面下功夫。

濉溪县自2011年开始实施“小老板培育工程”，“90后”王震是濉溪县“小老板培育工程”受益者之一。他从国外留学回来后，于2019年在濉溪县刘桥镇创办了“留古庄园”家庭农场。在建设的第二年，由于资金不足，庄园无法继续建设。就在王震愁眉不展的时候，郭慧慧和同事宣传“小老板培育工程”政策，帮他申请到10万元免息贷款。

“10万元对我来说真是雪中送炭，帮助我脱离了困境。”王震告诉记者。创业有成的他被评为濉溪县“创业明星”。

6月9日，得知“留古庄园”农场缺乏相关人才，郭慧慧上门了解情况。

“农场发展方向是研学游，但现在缺少这方面的人才。”王震对郭慧慧说。

“像你们农场这种情况，可以申请成为就业见习基地。”对农场情况进行全面了解后，郭慧慧给王震“支招”。

在上门为企业服务的同时，郭慧慧还带着



近日，郭慧慧（左一）走访濉溪县“留古庄园”家庭农场，了解农场用工情况。 安徽日报记者 丁贤飞 摄

短评

用“坚守” 点亮最美青春

一个人的岗位或许很平凡，起点或许并不高，但只要愿意拼搏，愿意为之付出汗水，努力奋斗，就一定能够实现自己的人生价值。

从普通的教师到县人社局局长，郭慧慧坚持在每一个平凡的岗位上都保持着热情，让青春在每一个岗位上都闪闪发光。在乡村教师岗位上，她传递爱心，温暖学生；在脱贫攻坚工作中，她传递勇气，激发志气；在乡村振兴工作中，她传递信心，推动发展。

坚守初心，脚踏实地，不负韶华，青春之花在基层最需要的地方一定会美丽绽放。

“你看，我输入自己的条件，也发现了两份适合自己的工作呢！”点开手机“社区快聘”小程序的郭慧慧笑着说。

榜样